

SŁOWO

WILNO, Piątek 17 marca 1933 r.

Redakcja i Administracja: Wilno, Zamkowa 2. Otwarta od godz. 9 do 4. Telefon: Redakcji — 17-82, Administracji — 228.

PRENUMERATA miesięczna z odniesieniem do domu, lub z przesyłką pocztową 4 zł, zagranicę 7 zł. Konto czekowe PKO Nr. 80259, w sprzedaży detalicznej cena pojedynczego n-ru 20 groszy

Opłata pocztowa uiszczona ryczałtem. Redakcja rękopisów niezamówionych nie zwraca. Administracja nie uwzględnia zastrzeżeń co do rozmieszczenia ogłoszeń.

CENY OGŁOSZEŃ: wiersz milimetry jednoczęściowy na stronie 2-iej i 3-iej gr. 40. Za tekstem 15 gr. Komunikaty oraz nadstawane milimetr 50 gr. Kronika reklamowa milimetr 60 gr. W numerach świątecznych, oraz z prowincji o 25 proc. drożej. Zagranicę 50 proc. drożej. Ogłoszenia cyfrowe i tabelaryczne o 50 proc. drożej. Administracja nie przyjmuje zastrzeżeń co do miejsca. Terminy druku mogą być przez Administrację zmieniane dowolnie. Za dostarczenie n-ru dowodowego 20 groszy.

PRZEDSTAWICIELSTWA:

BRANOWICZE — ul. Szeptycznego — A. Łaszk.
GLEBOKIE — ul. Zamkowa 14 Księg. W. Władzimirowa.
BRODNO — Księgarnia T-wa „Ruch”.
BORODZIEJ — Księgarnia Kol. „Ruch”.
KLECK — Sklep „Jedność”.
LIDA — ul. Suwalska 13 — S. Mateski.
LUNINIEC — Księgarnia Kol. „Ruch”.
BŁOŁDEJCZYN — Księgarnia T-wa „Ruch”.
MIORY — Ejdeman.
NIESWIEZ — ul. Ratuszowa — Księgarnia Jazwińskiego.
NOWOGRODEK — Kiosk St. Michałskiego.
N-SWIECIANY — Księgarnia T-wa „Ruch”.

DRUJA — Kowkn.
OSZMIANA — Księgarnia Spółz. Naucz.
PODBRODZIE — ul. Wileńska 15 T. Gurwicz.
PINSK — Księgarnia Polska — St. Bednarski.
POSTAWY — Księgarnia Polskiej Macierzy Szkolnej.
STOLPCE — Księgarnia T-wa „Ruch”.
SŁONIM — Księgarnia J. Ryppa ul. Mickiewicza 10.
SMORGONIE — Stowarzyszenie Przyjaciół Oświaty.
ST. SWIECIANY — M. Lewin — Biuro gazetowe ul. 3 Maja 3.
WOŁOZYN — Liberman, Kiosk gazetowy.
WARSZAWA — Kiosk Księg. Kol. „Ruch”.

W Niemczech, Włoszech i w Polsce

Depesze niemieckie z ostatnich dni szłością. Nikt tego nie sądzi. Niestety, mówią już wyraźnie o tem, że przecież hitlerowcy rozpoczęli realizację szumnych obietnic „nocy długiego noża”: żydów się tam bije, nie puszcza do sądów, wyrzuca z Niemiec, wygania z posiadłości, zaczęło się to w stolicy, zaczęło na prowincji, w Saksonji. Nie rozpoczęły tego proklamacje rządowe, jak proklamacje rządowe rozpoczęły miadżenie komunizmu, ale rozpoczęły to hitlerowskie doły, bojówkarze, bojówki. Wobec tego prądu „góra” pozostała bezradna: mogli jeszcze wyżsi dygnitarze ministerstwa wizytować ostentacyjnie wystawy żydowskie, mogli powtarzać tu i ówdzie, że „kupiec izraelski” może przy nowych rządach spać spokojnie. U dołu szła jednak burza antysemityzmu. Dziś wszystkimi porami granicznych stacji niemieckich uciekają żydzi, coraz liczniej. Front antykomunistyczny, jakim było nastawienie rządu Hitlera w pierwszych jego dniach, staje się coraz bardziej frontem antysemickim. Jednocześnie zaś dokonywa się inne, bardzo z tem ściśle i bardzo z tem blisko związane zjawisko: inicjatywa walki domowej w obozie prawicy niemieckiej coraz bardziej wychodzi z rąk wodzów, coraz bardziej przechodzi do rąk mas. Zestaw my tylko depesze przeciwników Hitlera. Cóż one twierdzą? „To Goering podpalił Reichstag” — woła każdy lewicowy organ. „Szturmowcy napadają na żydowskie sklepy!” — woła następna depesza. — Otóż to. — Front antykomunistyczny — to był Goering, to byli wodzowie. — Front antysemicki — to są bezimienni bojówkarze nazich. Szli oni z początku za wodzami: bili komunistów, z domu Karola Liebknechta zrobili dom Horsta Wessla. A potem poszli sami. I nie zatrzymał ich nikt.

Wypadki niemieckie to wydarzenie, które można obserwować nie tylko pod kątem, jaką będzie najbliższa przyszłość tego kraju, nie tylko pod kątem, jakie skutki dla Polski, przyniesie to, co się tam dzieje, ale także pod jeszcze jednym kątem, jak w innym kraju rozwiązywane są problemy, które i w nas kiedys rozwiązywane być muszą. Takim problemem jest walna rozprawa z komunizmem. Przed tą walną rozprawą musi oczywiście nastąpić skołalizowanie sił jednej i sił drugiej strony. Musi nastąpić to, co w Niemczech określa się potocznie, jako „front harzburski”, a oznacza koalicję Hitler — Papan — Hugenberg, to jest związek niemieckiego faszysty o programie antykapitalistycznym, niemieckiego konserwatysty o programie kapitalistycznym, pruskiego junkra wreszcie. Taki front harzburski z tych czy innych złożony elementów, jest koniecznością jutua każdego kraju, gdzie pojawia się komunizm. Taki „front harzburski” jest koniecznością i Polski.

To, co w Polsce jest jeszcze muzyką przyszłości rozgrywa się obecnie w Niemczech. To, co się dzieje w Niemczech, dzieje w szeregach żołnierzy harzburskiego frontu, to jakby walka żelaznej woli Hitlera, i szowinistycznej demagogii — tego samego Hitlera. Żelazna wola człowieka, który włada masami, jak mało ludzi niemi umiało władać, narzuć masom kierunek przeciw komunizmowi. Zawiesił walkę z żydostwem nie żeby był nawróconym dla Izraela, ale poprostu dlatego, że zrozumiał niemożliwość walki z dwoma wrogami naraz. To wszystko, to, że noc po przyjściu Hitlera nie była nocą rzezi żydów, to było dzieło woli Hitlera. Ta wola zatrzymała na chwilę prąd rasowej nienawiści. Ale prąd ten był zbyt długo podsypany przez właśnie tak wielkiego demagoga, jakim jest Adolf Hitler, by mógł tak sam ze siebie ustać. Ten prąd przelał tamę. Nawet tama woli Hitlera okazała się na to tamą dla małą.

Byłoby głupstwem sądzić, że komunizm został w Niemczech zmieciony z powierzchni ziemi, że jest już tylko prze-

Plan konwencji rozbrojeniowej zaprojektowany przez Mac Donalda

GENEWA PAT. — Plan konwencji rozbrojeniowej, zaprojektowany przez Mac Donalda przedstawia się następująco: Część I dotyczy bezpieczeństwa. Plan ogranicza się do uzupełnienia paktu Kelloga postanowieniem, że w razie pogwałcenia lub groźby pogwałcenia paktu Kelloga odbędzie się na żądanie 5 państw, w tej liczbie przynajmniej jednego wielkiego mocarstwa, konferencja konsultacyjna. Decyzje konferencji winny uzyskać zgodę wszystkich wielkich mocarstw i większości państw uczestniczących w konferencji, z wyjątkiem stron. Celem konferencji będzie po wzięciu zarządzeń w związku z niebezpieczeństwem pogwałcenia paktu, a jeśli to pogwałcenie nastąpiło — ustalenie, która ze stron ma być uważana za winną. Część II dotyczy rozbrojenia. Projekt zajmuje się przedewszystkiem stanami liczebnie i przewiduje, zgodnie z planem francuskim, ujednolicenie typu armji na kontynencie europejskim przez sprowadzenie jej do typu milicji. Maksimum czasu służby wojskowej wynosić ma 8 miesięcy, lecz w pewnych wypadkach może być podniesione do 12 miesięcy. Niemcy miałyby utrzymywać, po przekształceniu Reichswehry na armję milicyjną, 200 tysięcy cy 50 tysięcy wojsk kolonialnych, Polska 200 tysięcy, ZSRR — 500 tysięcy, Czechosłowacja, Jugosławia i Rumunia — po 100 tysięcy itd. W dziedzinie materiału wojennego kaliber artylerji ma być ograniczony do 105 mm. — jednakże istniejący materiał artyleryjski może być utrzymany do wysokości 155 mm. Dla artylerji nadbrzeżnej i morskiej przewidziany jest ten sam maksymalny kaliber

306 mm. Maksymalny tonaż czołgów miałby wynosić 16 tonn. Jedna trzecia materiału zakazanego miałaby być zniszczona w ciągu roku, reszta — w ciągu trzech lat. Co do zbrojeń morskich proponowane jest rozszerzenie traktatu londyńskiego na Francję i Włochy. Floty państw niezwiązanych tym traktatem byłyby ustalibowane na obecnym poziomie. Nowe konstrukcje morskie byłyby niedozwolone z wyjątkiem jednego pancernika dla Włoch. Obecna sytuacja dla Niemiec byłaby utrzymana do 1936 roku, a co do innych budowałyby się tylko jednostki zastępcze przy zniesieniu ograniczeń jakościowych. W dziedzinie lotnictwa projekt przewiduje zakaz bombardowania powietrznego, z wyjątkiem potrzeb policyjnych w odległych okolicach (bombardowanie powietrzne w kolonjach). Wielka Brytania, Stany Zjednoczone, Francja, Włochy, Japonia i ZSRR miałyby posiadać po 500 samolotów, Polska, Jugosławia i Hiszpania — po 200. Rumunia i Belgia — po 150. Dla Niemiec zakaz co do posiadania lotnictwa wojskowego byłby utrzymany. Maksymalny ciężar własny samolotów ograniczony miałby być do 3 tonn. Stała komisja rozbrojeniowa miałaby się zająć zagadnieniem całkowitego zniesienia lotnictwa wojskowego. Dalej projekt przewiduje szczegółową kontrolę wykonania postanowień konwencji, zakaz wojny chemicznej i bakteriologicznej oraz utworzenie stałej komisji rozbrojeniowej. Konwencja miałaby obowiązywać 5 lat. O ileby przed upływem tego czasu nie zabrała się nowa konwencja, konwencję zastąpiłyby klauzule rozbrojeniowe traktatów pokojowych.

Plenarne obrady Izby Poselskiej

WARSZAWA PAT. — Marszałek otworzył 97-me posiedzenie Sejmu o godzinie 16.35. Pos. Lechnicki (BB) przedstawił sprawozdanie komisji rolnej o rządowym projekcie ustawy w sprawie zmiany ustawy z 12 marca 1932 r. o ułatwieniu spłaty uciążliwych zobowiązań obciążających gospodarstwa rolne i rozporządzenia Prezydenta Rzeczypospolitej, z 1932 r. o segregacji wertykalności na nieruchomościach ziemskich, parcelowanych w celu spłaty uciążliwych zobowiązań. Ustawę przyjęto w 2 i 3 czytaniu. Następnie po referacie posła Bierzynskiego i dyskusji przyjęto w 2 i 3 czytaniu ustawę o czasowych mieszkancach i pomieszczeniach dla zwolnionych robotników rolnych. Przystąpiono do rozpraw nad projektem ustawy o kartelach. Sprawozdawca poseł Czerniewski stwierdza, że w obecnym kryzysie utrwalisz się niski poziom cen rolnych i do tego musi się dostosować całe życie gospodarcze. Powstaje nakaz obniżenia cen przemysłu skartelizowanego. W Polsce istnieje 64 kartele. Ogółem 40 proc. produkcji przemysłowej jest u nas objętych kartelizacją. Fakt ten odbija się na całym życiu gospodarczym, to rozwój karteli jest nie tylko zagadnieniem gospodarczym, ale i społecznym i politycznym. Ustawa przewiduje ingerencję czynników rządowych, ale w tym tylko wypadku, gdy zagrożone jest dobro publiczne. Po przemówieniu referenta wywodziła się obszerna dyskusja. Pos. Rybarski z Klubu Narodowego w dłuższym przemówieniu analizuje ustawę, oceniając jej politykę kartelową i zapowiada, że klub jego „bosować będzie przeciw ustawie. Z ramienia Str. Lud. w wy-

powiedział si. pos. Langer, który atakował działalność karteli. Pos. Zaremba (PFS) domaga się postawienia walki z kartelami na planie szczytnie zasadniczej w ustroju kapitalistycznym. Dalej przemawiali posłowie: Roguszczyk (NPR), Rottenreich (Kolo Zyd.), Rzymczyński (Kl. Nar.) Projekt ustawy kartelowej przyjęto w 2 i 3 czytaniu. Z kolei poseł Gosiewski przedstawił sprawozdanie komisji ochrony pracy o rządowym projekcie noweli do ustawy o czasie pracy w przemyśle i handlu i o rządowym projekcie noweli do ustawy o urlopach dla pracowników zatrudnionych w przemyśle i handlu. Nowela rządowa skracaa urlopy do 8 dni po 3 latach i do 4 po roku pracy. Większość komisji uchwalila jednak pozostawić dotychczasowe urlopy, tj. 8 dni po roku i 15 po 3 latach. Opłata za urlopy dotyczyłoby tylko faktycznych dni pracy, a więc z wyłączeniem niedziel i świąt. Nowela do ustawy o czasie pracy przewiduje 48-godzinny tydzień i przez to stawia nas w stosunku do zagranicy na stanowisku równorzdnym. Po przemówieniu referenta zabrał głos p. minister Hubicki, który w obszernym przemówieniu uzasadniał wniesione projekty. Obecnie przedłożona nowela o czasie pracy — zaznaczył m. in. minister — ma na celu doprowadzenie stanu prawnego w zakresie czasu pracy w Polsce do poziomu, jaki istnieje w innych państwach. Polska gotowa będzie skrócić czas pracy wraz z całą Europą przemysłową, ale nie może wyprzedzić swoich konkurentów. Posiedzenie Sejmu przeciągnęło się do po-

Proces Rity Gorgonowej

W czwartek w procesie przeciwko Gorgonowej nastąpiła przerwa, ponieważ trybunał wyjechał do Brzuchowic, gdzie odbędzie się wizja lokalna. W pociągu bukareszteńskim, idącym do Lwowa, zareszerwowano specjalny przedział I, II i III klasy. Gorgonową wraz z córeczką przewieziono pod eskortą w osobnej karetkie więziennej. Dla członków trybunału

sędziów przysięgłych zareszerwowano ławaty w Lwowie, w hotelu Krakowskim. Gorgonowa zostanie przewieziona z dworca kolejowego w Lwowie karetką do więzienia, skąd następnie będzie odstawiona na wizję lokalną do Brzuchowic. Pociąg z członkami trybunału odjechał z dworca krakowskiego o godzinie 12,15 w południe.

Przed otwarciem Reichstagu w Poczdamie

ZMIANA REGULAMINU OBRAD. Konferencja przywódców frakcyjnych Reichstagu otwarcia Reichstagu dokonana na minister Goering. Regulamin obrad ma być zmieniony. Postulawy będą obowiązani pod rygorem sankcyj brać udział w posiedzeniach. Zarządzenie to ma na celu uniemożliwienie opozycji ob-

struktury przez zdekompletowanie plenum. Według informacji prasy, prezydent Reichstagu zostanie obrany ministram Goering, który dotychczas sprawował ten urząd. Otwarcie obrad parlamentu nastąpi we wtorek po południu. W go-dzinach przedpołudniowych odbędzie się uroczysty akt otwarcia w Poczdamie, w kościele garnizonowym. We czwartek zaś kanclerz Hitler wygłosi expose rządowe.

Łańcuch fortów Rosji sowieckiej opasał już naszą granicę

WOROSZYŁOW O NOWYCH FORTYF IKACJACH NA GRANICACH Z. S. R. R. MOSKWA (Centropress). — W swem ob-szerzym przemówieniu, wygłoszonym na uroczystym zgromadzeniu z okazji 15 rocznicy armji czerwonej, komisarz wojskowy Woroszyłow szczegółowo omawiał nowość, jakie wprowadzono do siły zbrojnej Sowietów. Z przemówienia tego, które dopiero obecnie zostało opublikowane na łamach prasy sowieckiej, dowiadujemy się, że Związek Sowietów nie tylko wyposażył poszczególne oddziały armji czerwonej w najnowocześniejsze środki obrony, ale zarazem zwracał znaczną uwagę na fortyfikację granic. Odpowiedzialne czynniki armji czerwonej po raz pierwszy ujawniali przed publicznością te fakty. Woroszyłow m. in. powiedział: „Aby lud miał pojęcie o naszej czynności, zmierzającej do wybudowania podstaw obrony Związku Sowietów, w ostatnich czterech latach, naszą jeszcze wspomnieć o ufortyfikowaniu naszej zachodniej i wschodniej granicy. Długość na-

szej granicy jest ogromna i wynosi 32.000 km. Nasze granice na wschodzie i zachodzie są otwarte i łatwo dostępne. To skłoniło nas do ich ufortyfikowania. — Wyżalsiliśmy doświadczenia państw innych, zwłaszcza Francji, pokryliśmy część naszej wschodniej i zachodniej granicy — łańcuchem twierdz. Twierdze te bronią wstępu do naszego państwa jeżeli ktoś zdecydował się nas zaatakować, będzie musiał najpierw zdobyć te ściany, wyrzucając ogień karabinów masz. i dział”. Woroszyłow dalej zaznaczył, że „ten łańcuch fortów spowodowałby znaczne wydatki państwowe”, ale pomimo to, tak centralny komitet partji komunistycznej, jak rada komisarzy ludowych i wojenna rada rewolucyjna fortifikację uznały za konieczną i dlatego też wysygnowano na ten cel potrzebne środki. Fortyfikacja przeprowadzona została na obu granicach w ciągu pierwszej piątkielki.

TELEGRAMY

KONSEKRACJA KS. BISK. GAWLINY. WARSZAWA. PAT. W związku z konsekracją ks. biskupa Gawliny wyjechała do Królewskiej Huty na dzień 19 marca wydelegowana przez ministra spraw wojskowych Marszałka Polski reprezentacja wojska w składzie: inspektor armji gen. dyw. Sosnkowski, jako główny reprezentant — wojska i Marszałka Polski ministra spraw wojskowych, inspektor armji gen. dyw. — Berbecki, zastępca pierwszego wiceministra gen. bryg. Kasprzycki, dowódca O. K. 5, gen. bryg. Łuczyński, dowódca 23 dyw. piechoty gen. bryg. Zajac, dowódca 21 dyw. piechoty gen. bryg. Przeździecki oraz szef gabinetu ministra spraw wojskowych ppłk. Adam Sokolowski, ponadto delegacja oficcerskie wszystkich rodzajów broni.

AMBASADOR PATEK PRZYBYŁ DO WASHINGTONU

NOWY YORK. PAT. Ambasador Patek przybył w dniu 16 b. m. rano do portu nowojorskiego na pokładzie statku „Comte di Savoia”. Nie zatrzymując się w Nowym Yorku, ambasador wyjechał pierwszym pociągiem do Waszyngtonu.

RADA UNJI MIĘDZYBALKANSKIEJ OBRADUJE

BUKARESZA PAT. Rada Narodowa Unji Międzybalkańskiej zbiera się w dniu jutrzejszym przy udziale delegatów Bułgarii, Jugosławji, Turcji, Albanji i Grecji.

Zadaniem Rady jest ustalenie porządku dziennego IV konferencji, mającej się zebrać w Białogrodzie. Konferencja obradować ma między innymi nad przedstawionymi Radzie propozycjami delegacji rumuńskiej w sprawie zawarcia między-balkańskiego paktu zbliżenia intelektualnego i intensyfikacji wymiany.

ANGLJA NIEZADOWOLONA Z MOSKWY

LONDYN. PAT. Ambasador sowiecki odwiedził w czwartek rano podsekretarza stanu w Foreign Office Vansittarda. Vansittard poinformował ambasadora o wieloletniej niezadowoloności jakże w rządzie angielskim wywołano aresztowanie obywateli angielskich w Moskwie.

Sprawa uposażenia sędziów śledczych PRZED NAJWYŻSZYM TRYBUNAŁEM ADMINISTRACYJNYM

Przed kilku dniami odbyła się w Najwyższym Trybunał Administracyjnym sesja o sprawie uposażenia sędziów okręgowych śledczych. Sprawa ta rozpoczęła się jeszcze w 1929 roku, kiedy wprowadzono nowe prawo o ustroju sądów powszechnych. Jak wiadomo, prawo owo zniosło specjalny urząd sędziów śledczych natomiast funkcje śledcze oddał są wykonywane przez sędziów Sądu Okręgowego, delegowanych specjalnie do czynności śledczych. Wobec więc zrównania stanowiska służbowego sędziów śledczych ze stanowiskiem sędziów okręgowych, sędziowie śledczy domagali się zrównania ich z sędziami okręgowymi również co do uposażenia. Jednakże Ministerstwo Sprawiedliwości odmówiło słusznosci tym żądaniom.

MAC DONALD W RADJO O ROZBROJENIU

LONDYN PAT. — Premiając w dniu dzisiejszym przez radio Mac Donald oświadczył, że użyteczność dawnych metod opracowywania etapami planów rozbrojeniowych została obecnie wyczerpana. Państwa muszą zebrać teraz całkowity bilans wysiłków w tej dziedzinie i wiedzieć, co otrzymają, na co się narażają. Cytując opinię jednego z polityków angielskich, że albo przyniza się Niemcom należną im swobodę, albo też Europa narazona będzie na zniszczenie, Mac Donald oświadczył, że słowa te posiadają obecnie dla Anglii specjalne znaczenie.

KONFERENCJA PREMIERA DALADIER Z MIN. BECKIEM

GENEWA PAT. — Premier francuski Daladier, który przybył do Genewy odbył w ciągu czwartku tylko dwie konferencje, mianowicie z Mac Donaldem i z ministrem Beckiem. Konferencja z min. Beckiem dotyczyła ogólnej sytuacji politycznej, ze szczególnym uwzględnieniem problemów konferencji rozbrojeniowej. W piątek minister Beck podejmowawny będzie śniadaniem przez Hendersona.

Dalsze aresztowania w Rosji sowieckiej

MOSKWA PAT. — W sprawie sabotażu w przemyśle elektrotechnicznym aresztowano dodatkowo 9 obywateli sowieckich, pracownikom moskiewskiej reprezentacji Metropolitan Wickers Company. Wśród nich znajduje się 6 kobiet. Wedle powszechnego mniemania sprawa sabotażu nie zostanie zatławiona przez kolegium GPU, lecz ma się odbyć publiczny proces, choćby ze względu na osoby tych oskarżonych, którzy są obywatelami angielskimi.

Giełda warszawska

DEWIZY: Belgja 124,80 — 125,11 — 124,49. Holandia 360,00 — 360,90 — 359,10. Londyn 30,77 — 30,92 — 30,63. Nowy York 8,88 — 8,90 — 8,86. Nowy York kabel — 8,89 — 8,88 — 8,905 — 8,865. Paryż 35,12 — 35,21 — 35,03. Praga 26,47 — 26,53 — 26,41. Szwajcarka 172,95 — 173,38. Włochy 45,90 — 46,12 — 45,68. Berlin w obrocie nieoficjalnym 212,50. — Tendencja przeważnie mooniejsza.

Kto wygrał?

WARSZAWA. PAT. Dzisiaj w 7-mym dniu ciągnięcia Polskiej Państwowej Loterii Klasowej większe wygrane padły na następujące numery losów: 15.000 zł. — 30.226 i 95.625, 5.000 zł. — 15.001, 77.645, 143.205.

Obchód imienia Marszałka Józefa Piłsudskiego

Z okazji zbliżających się imienin p. Marszałka wileński Komitet obywatelski postanowił wydać w przeddzień święta następującą odezwę, która rozplakatowana będzie na murach miasta:

Państwa przeniesiony zawsze nad interes prywatny, interes państwowy, że w służbie Polski żadna oflara zbyt ciężka nam się nie wyda.

W sobotę dnia 18 marca o godz. 18:00 — Uroczysta akademja w Auli Kolumbowej Uniwersytetu Stefana Batorego (wejście za za prozamiem). O godz. 19:30 capstrzyk oikstr wojskowych i innych na ulicach miasta.

W sobotę 18 marca o godz. 10 rano, jako w wigilij dnia imienia JÓZEFA MONTWILLĄ Wielkiego Działacza Społecznego i Niezrówn. Filantropa w kościele św. Kazimierza (O.O. Jezuistów) w Wilnie, o godz. 10 rano, jako w wigilij dnia imienia

Advertisement for Antoni Adam Łapin, lawyer, with contact information and details about legal services.

Advertisement for Antoni Adam Łapin, lawyer, featuring a coat of arms and professional credentials.

Advertisement for Antoni Adam Łapin, lawyer, mentioning a public hearing and legal representation.

Program obchodu

Program obchodu w Wilnie będzie następujący: OBCHODY PIĄTKOWE. Z inicjatywy Komitetu Skarbowców, uczestników walk o niepodległość, zarządy okręgowego Stowarzyszenia Urzędników Skarbowych w Wilnie urządzają dzisiaj (w piątek dnia 17 b. m.) o godz. 18-tej w sali przy ul. Wileńskiej Nr. 33 uroczysty obchód z okazji imienin Pierwszego Mar-

szalka Polski Józefa Piłsudskiego. Uroczysty obchód zagał p. prezes Izby Skarbowej Edward Ralski. Następnie przemawiał b. prezes p. Wójcicki. Na dalszy program uroczystości złożył się koncert składowy w wykonaniu pani Hendrych i prof. Ludwiga, deklamacje artystów Teatrów Miejskich pani Wiewiórkowej i p. Preisera, wreszcie produkcje muzyczne orkiestry Państwowej szkoły Technicznej im. Marszałka Piłsudskiego.

W sobotę 18 marca o godz. 10 rano, jako w wigilij dnia imienia JÓZEFA MONTWILLĄ Wielkiego Działacza Społecznego i Niezrówn. Filantropa w kościele św. Kazimierza (O.O. Jezuistów) w Wilnie, o godz. 10 rano, jako w wigilij dnia imienia

W sobotę 18 marca o godz. 10 rano, jako w wigilij dnia imienia JÓZEFA MONTWILLĄ Wielkiego Działacza Społecznego i Niezrówn. Filantropa w kościele św. Kazimierza (O.O. Jezuistów) w Wilnie, o godz. 10 rano, jako w wigilij dnia imienia

Advertisement for P.K.O. (Polski Kredyt Oszczędnościowy) with financial figures and contact information.

Advertisement for 'Woda z gór zalewa domy' (Water from the mountains floods homes) with a call to action.

Advertisement for 'Sytuacja na Wilji' (Situation on Wilja) regarding water supply and public works.

Large advertisement for 'KRONIKA wileńska' (Vilnius Chronicle) with a logo and contact details.

Weather forecast for the day of March 17th, including temperature and wind conditions.

Public notice regarding a lost or found item, possibly a document or certificate.

Public notice regarding a lost or found item, possibly a document or certificate.

NABOZENSTWO W MECZECIE. W niedzielę 19 marca w dniu imienin Marszałka Józefa Piłsudskiego, o godz. 10-tej rano odbędzie się w meczecie nabożeństwo o czem Multjant podaje do wiadomości muzułman.

ZARZĄD KOŁA WIL. Zw. Ofic. Rez. wzywa członków do gremjalnego wzięcia udziału w defiladzie w dniu 19 b. m., która się odbędzie na placu Łukiskim. Zbiórka o godz. 8 min. 30 na podwórzu Federacji P.Z.O.O. przy ul. Żeligowskiego 4.

BACZNOŚĆ PRACOWNIKÓW. Dnia 19 marca 1933 r. z powodu imienin Marszałka Józefa Piłsudskiego odbędzie się defilada w której weźmiesz udział. Zbiórka o godz. 8.30 rano na podwórzu Strazy Pożarnej (Dominińska 2).

BEZROBOCIE. Liczba bezrobotnych na terenie miasta wynosi obecnie 6227 osób. Z uwagi na zbliżający się sezon wiosenny należy liczyć, że bezrobocie od kwietnia będzie się zmniejszało.

AKADEMICKA. Z Kola Polonistów S.L. USB. W niedzielę 19 III w lokalu seminarjum polonistycznego (Zamkowa 11) odbędzie się zebranie ogólne Kola. Na porządku dziennym dyskusja teatralna. Zagał: Borkiewicz, Folejowski, Putrament. Początek zebraia o godz. 11.

AKADEMICKA. Z Kola Polonistów S.L. USB. W piątek 17 b. m. o godz. 19.15 odbędzie się w lokalu Seminar. Filol. Kłosa (Zamkowa 11) Naukowe Zebranie Kola z referatem kol. A. Szantyr: "Zagadnienie języka międzynarodowego".

AKADEMICKA. Zarząd sodejalni marjańskiej akademików USB zawiadamia, że dnia 19 b. m. o godz. 10 w lokalu sodejalnym (ul. Wielka 64) odbędzie się zebranie ogólne z referatem "O Eu-charystji".

AKADEMICKA. Z Akadem. Kola Misyjnego. Dnia 18-III godz. 18 min. 15 odbędzie się zebranie ogólne z referatem kol. Kuczyńskiego. Obecność członków konieczna.

AKADEMICKA. Chór Akademicki. Ostatnia przed ferjami akademickimi pogałna próba Chóru odbędzie się w piątek dnia 17 b. m. w Zakładzie Etnologii ul. Zamkowa 11. Początek o godz. 20 punktualnie. Obecność wszystkich członków obowiązkowa.

AKADEMICKA. Z Kola Polonistów S.L. USB. W piątek 17 b. m. o godz. 19.15 odbędzie się w lokalu Seminar. Filol. Kłosa (Zamkowa 11) Naukowe Zebranie Kola z referatem kol. A. Szantyr: "Zagadnienie języka międzynarodowego".

AKADEMICKA. Z Kola Polonistów S.L. USB. W piątek 17 b. m. o godz. 19.15 odbędzie się w lokalu Seminar. Filol. Kłosa (Zamkowa 11) Naukowe Zebranie Kola z referatem kol. A. Szantyr: "Zagadnienie języka międzynarodowego".

AKADEMICKA. Z Kola Polonistów S.L. USB. W piątek 17 b. m. o godz. 19.15 odbędzie się w lokalu Seminar. Filol. Kłosa (Zamkowa 11) Naukowe Zebranie Kola z referatem kol. A. Szantyr: "Zagadnienie języka międzynarodowego".

AKADEMICKA. Z Kola Polonistów S.L. USB. W piątek 17 b. m. o godz. 19.15 odbędzie się w lokalu Seminar. Filol. Kłosa (Zamkowa 11) Naukowe Zebranie Kola z referatem kol. A. Szantyr: "Zagadnienie języka międzynarodowego".

AKADEMICKA. Z Kola Polonistów S.L. USB. W piątek 17 b. m. o godz. 19.15 odbędzie się w lokalu Seminar. Filol. Kłosa (Zamkowa 11) Naukowe Zebranie Kola z referatem kol. A. Szantyr: "Zagadnienie języka międzynarodowego".

AKADEMICKA. Z Kola Polonistów S.L. USB. W piątek 17 b. m. o godz. 19.15 odbędzie się w lokalu Seminar. Filol. Kłosa (Zamkowa 11) Naukowe Zebranie Kola z referatem kol. A. Szantyr: "Zagadnienie języka międzynarodowego".

WYPADKI I KRADZIEŻE. WŁAMIANIE DO SKŁADU KSIĄZEK. Klecłim Gierasiem doniósł policji, iż w nocy z 12 na 13 b. m. jaeyś osobniczy dostali się do wylamaniu zamków, do sklepu wydawnictwa książeek pod jego firmą, miaszczego się w podwórzu domu przy ul. Kwaszowej 23. skąd skradłi większą ilość książeek w języku polskim, i żydowskim wartości tysięcy złotych. Sprawcami kradzieży okazali się Maciejkiewicz Witold (Oszmańska), Hancock Leonora (Miodowa 3), Nowicki vel Hryniewicz Władysław (ul. Drueta 10). Zostali oni zatrzymani. Do kradzieży przyznali się, oświadczając, że książeeki sprzedali w księgarniach: Troskiego na Ryliku Drzewnyim, Funka przy ul. Rudnickiej 8, Lupoewicza przy Literackiej 3, Iekowicza przy Literackiej 2, Gierszowskiego przy Zamkowej 13, Stankiewicza przy Ostrobramskiej 2, Rudnicka przy Zawalnej 40 i Straża przy Zawalnej 40. W wyniku rewizji we wskazywanych księgarniach książeeki odnaleziono i zwrócono właścicielom.

ZAGADKOWA ŚMIERĆ DZIECKA. -- Rypka Rywa (Tyzenhauzowska 31) nowyla sw trzytygodniowe dziecko odwarem główek makowych. Dziecko uległo zatruciu i przewieziono przez potogowie ratunkowe do szpitala po kilku minutach zmarło.

WYPADKI I KRADZIEŻE. WŁAMIANIE DO SKŁADU KSIĄZEK. Klecłim Gierasiem doniósł policji, iż w nocy z 12 na 13 b. m. jaeyś osobniczy dostali się do wylamaniu zamków, do sklepu wydawnictwa książeek pod jego firmą, miaszczego się w podwórzu domu przy ul. Kwaszowej 23. skąd skradłi większą ilość książeek w języku polskim, i żydowskim wartości tysięcy złotych.

ZAGADKOWA ŚMIERĆ DZIECKA. -- Rypka Rywa (Tyzenhauzowska 31) nowyla sw trzytygodniowe dziecko odwarem główek makowych. Dziecko uległo zatruciu i przewieziono przez potogowie ratunkowe do szpitala po kilku minutach zmarło.

WYPADKI I KRADZIEŻE. WŁAMIANIE DO SKŁADU KSIĄZEK. Klecłim Gierasiem doniósł policji, iż w nocy z 12 na 13 b. m. jaeyś osobniczy dostali się do wylamaniu zamków, do sklepu wydawnictwa książeek pod jego firmą, miaszczego się w podwórzu domu przy ul. Kwaszowej 23. skąd skradłi większą ilość książeek w języku polskim, i żydowskim wartości tysięcy złotych.

WYPADKI I KRADZIEŻE. WŁAMIANIE DO SKŁADU KSIĄZEK. Klecłim Gierasiem doniósł policji, iż w nocy z 12 na 13 b. m. jaeyś osobniczy dostali się do wylamaniu zamków, do sklepu wydawnictwa książeek pod jego firmą, miaszczego się w podwórzu domu przy ul. Kwaszowej 23. skąd skradłi większą ilość książeek w języku polskim, i żydowskim wartości tysięcy złotych.

WYPADKI I KRADZIEŻE. WŁAMIANIE DO SKŁADU KSIĄZEK. Klecłim Gierasiem doniósł policji, iż w nocy z 12 na 13 b. m. jaeyś osobniczy dostali się do wylamaniu zamków, do sklepu wydawnictwa książeek pod jego firmą, miaszczego się w podwórzu domu przy ul. Kwaszowej 23. skąd skradłi większą ilość książeek w języku polskim, i żydowskim wartości tysięcy złotych.

WYPADKI I KRADZIEŻE. WŁAMIANIE DO SKŁADU KSIĄZEK. Klecłim Gierasiem doniósł policji, iż w nocy z 12 na 13 b. m. jaeyś osobniczy dostali się do wylamaniu zamków, do sklepu wydawnictwa książeek pod jego firmą, miaszczego się w podwórzu domu przy ul. Kwaszowej 23. skąd skradłi większą ilość książeek w języku polskim, i żydowskim wartości tysięcy złotych.

WYPADKI I KRADZIEŻE. WŁAMIANIE DO SKŁADU KSIĄZEK. Klecłim Gierasiem doniósł policji, iż w nocy z 12 na 13 b. m. jaeyś osobniczy dostali się do wylamaniu zamków, do sklepu wydawnictwa książeek pod jego firmą, miaszczego się w podwórzu domu przy ul. Kwaszowej 23. skąd skradłi większą ilość książeek w języku polskim, i żydowskim wartości tysięcy złotych.

WYPADKI I KRADZIEŻE. WŁAMIANIE DO SKŁADU KSIĄZEK. Klecłim Gierasiem doniósł policji, iż w nocy z 12 na 13 b. m. jaeyś osobniczy dostali się do wylamaniu zamków, do sklepu wydawnictwa książeek pod jego firmą, miaszczego się w podwórzu domu przy ul. Kwaszowej 23. skąd skradłi większą ilość książeek w języku polskim, i żydowskim wartości tysięcy złotych.

WYPADKI I KRADZIEŻE. WŁAMIANIE DO SKŁADU KSIĄZEK. Klecłim Gierasiem doniósł policji, iż w nocy z 12 na 13 b. m. jaeyś osobniczy dostali się do wylamaniu zamków, do sklepu wydawnictwa książeek pod jego firmą, miaszczego się w podwórzu domu przy ul. Kwaszowej 23. skąd skradłi większą ilość książeek w języku polskim, i żydowskim wartości tysięcy złotych.

WYPADKI I KRADZIEŻE. WŁAMIANIE DO SKŁADU KSIĄZEK. Klecłim Gierasiem doniósł policji, iż w nocy z 12 na 13 b. m. jaeyś osobniczy dostali się do wylamaniu zamków, do sklepu wydawnictwa książeek pod jego firmą, miaszczego się w podwórzu domu przy ul. Kwaszowej 23. skąd skradłi większą ilość książeek w języku polskim, i żydowskim wartości tysięcy złotych.

WYPADKI I KRADZIEŻE. WŁAMIANIE DO SKŁADU KSIĄZEK. Klecłim Gierasiem doniósł policji, iż w nocy z 12 na 13 b. m. jaeyś osobniczy dostali się do wylamaniu zamków, do sklepu wydawnictwa książeek pod jego firmą, miaszczego się w podwórzu domu przy ul. Kwaszowej 23. skąd skradłi większą ilość książeek w języku polskim, i żydowskim wartości tysięcy złotych.

WYPADKI I KRADZIEŻE. WŁAMIANIE DO SKŁADU KSIĄZEK. Klecłim Gierasiem doniósł policji, iż w nocy z 12 na 13 b. m. jaeyś osobniczy dostali się do wylamaniu zamków, do sklepu wydawnictwa książeek pod jego firmą, miaszczego się w podwórzu domu przy ul. Kwaszowej 23. skąd skradłi większą ilość książeek w języku polskim, i żydowskim wartości tysięcy złotych.

WYPADKI I KRADZIEŻE. WŁAMIANIE DO SKŁADU KSIĄZEK. Klecłim Gierasiem doniósł policji, iż w nocy z 12 na 13 b. m. jaeyś osobniczy dostali się do wylamaniu zamków, do sklepu wydawnictwa książeek pod jego firmą, miaszczego się w podwórzu domu przy ul. Kwaszowej 23. skąd skradłi większą ilość książeek w języku polskim, i żydowskim wartości tysięcy złotych.

Advertisement for 'Kilka słów do Reumatyków!' (A few words to rheumatics!) with medical advice and contact information.

Advertisement for 'Wypadki i kradzieże' (Accidents and thefts) with news snippets.

Advertisement for 'Zagadkowa śmierć dziecka' (Mysterious death of a child) with a news report.

Advertisement for 'Wypadki i kradzieże' (Accidents and thefts) with news snippets.

Advertisement for 'Wypadki i kradzieże' (Accidents and thefts) with news snippets.

Advertisement for 'Wypadki i kradzieże' (Accidents and thefts) with news snippets.

Advertisement for 'Wypadki i kradzieże' (Accidents and thefts) with news snippets.

Advertisement for 'Wypadki i kradzieże' (Accidents and thefts) with news snippets.

Advertisement for 'Wypadki i kradzieże' (Accidents and thefts) with news snippets.

Advertisement for 'Wypadki i kradzieże' (Accidents and thefts) with news snippets.

Advertisement for 'Wypadki i kradzieże' (Accidents and thefts) with news snippets.

Advertisement for 'Wypadki i kradzieże' (Accidents and thefts) with news snippets.

Advertisement for 'Wypadki i kradzieże' (Accidents and thefts) with news snippets.

„ŻEBRAK Z BAGDADU”

Najnowszy film Doby obecnej!

Przepiękny dramat wschodni o bajecznie bogatej wystawie. W rolach głównych: Największy tragic amerykański S. SKINNER i urodz. Loretta YOUNG.



Dźwiękowe kino „CASINO”

POZWÓLCIE NAM ŻYĆ! Egzotywna eposa. Wstrząsające walki o byt między najdzikszy drapieżnikami. Polowanie na dzikie zwierzęta bez broni przez słynnego podróżnika Franka Bucka.



Dźwiękowe kino HOLLYWOOD

CZERWONY ŚLAD w filmie p. t. w rol. gl. WARNER ORLAND, Marjón Nixon i Luda Watkins.



Kino Teatr „ADRIA”

SKOŃCZONA PIEŚŃ Szampański humor, beztroński śmiech, moc przebojowych piosenek!

TRYUMF WALCA Rzecz dzieje się w Wiedniu, w Rosji w Carskim Siole.

SERCE NA ULICY Sensacyjny dramat. Intrygi szpiegowskie bolszewików.

Niebezpieczne uszkodzenia gazowe

WILNO. — W przewodzie gazowym kolo domu nr. 16 przy ul. Wielkiej nastąpił jakiś defekt co spowodowało wydobycie się gazu nazwanego...

Wczoraj w nocy w jednym ze sklepów zde chły wskutek zatrucia gazem dwa koty, pozostawione w lokalu.

Tajne fabryki papierosów

WILNO. — Przy ulicy Straszna 10 i Szwajcarskiej 16 ujawniono wczoraj potajemne fabryki papierosów...

Nadużycia w kasie Stefczyka

WILNO. — W dniu 15 bm. w czasie rewizji w kasie Stefczyka w Konwii, dokonanej przez Inspektora Związku Rewizyjnego Sp. Rolniczych w Wilnie...

tytoniów nagr., sprowadzanych nielegalnie. Zapasy gotowych papierosów oraz surowca skonfiskowano.

Baranowicka

BUDGETOWE POSIEDZENIE R. RADI MIEJSKIEJ. W dniu 21 marca r. b. o godz. 20 w sali Magistratu odbędzie się budżetowe posiedzenie Rady Miejskiej.

— ZJAZD RADY POWIATOWEJ BB WR. W dniu 12 marca w sali konferencyjnej starostwa odbył się walny zjazd członków Rady Powiatowej.

Po zgromadzeniu zjazdu przez prezesa Rady Powiatowej p. Czarnieckiego, który podkreślił odpowiedzialność Bloku za politykę doby obecnej...

Po wysłuchaniu tego morderczego referatu przystąpiono do sprawozdań przytoczone sprawozdanie z działalności Rady Powiatowej przedłożyli p. p. Czarniecki i Głębik...

Następnie obszerny referat wygłosił — poseł Pożniak. Świętym teni mowa obok rzeczowości szczegółowej w dniu 12 marca nakleślił nam sylwetkę doby obecnej...

— WALNE ZEBRANIE ZWIĄZKU REZERWISTÓW W WOLNEJ. W dniu 12 marca r. b. w lokalu urzędu gminnego — Wolna odbyło się walne zebranie członków Koła Rezerwistów.

— HARMONJA SIĘ ZNALAZŁA. — Bondar Kiryl mieszkaniec naszego grodu miał harmonję, którą mu skradziono w drugiej połowie ubiegłego roku.

— NIESZCZĘŚLIWY WYPADEK. W dniu 10 marca w czasie ładowania drewna na sanie w lesie przy tartaku Olechówka, gminny Nowo — Mysz został przygnieciony kłosem Paralesyzyk lat 17 mieszkający w wsi Miłowodzki, tak nieszczęśliwie, że poniósł śmierć na miejscu.

— GROZNY POŻAR. Dziś w godzinach popołudniowych wybuchł groźny pożar w składnicy aptecznym Arona Sziffa przy ul. Mickiewicza, Stanoła w piwniczkach całą wewnątrz sklepu.

— WALNE ZGROMADZENIE POW. KOM. LOPP. Zarząd Komitetu Powiatowego LOPP w Grodnie podaje do wiadomości że dnia 2 kwietnia r. b. o godz. 13-tej w sali posiedzeń Rady Miejskiej w Grodnie (Magistrat) odbędzie się Walne Zgromadzenie Komitetu Powiatowego L. O.P.P. w Grodnie.

— NIESZCZĘŚLIWY WYPADEK. Na folwarku Bydliński gminy ejzyskiej pod czas zbierania siewek, konnym kierowcą sehwilytany został przez wał transmisyjny i kilkakrotnie zraniony o kłepsisko 52-letni Ludwik Tabalski. Doznał on złamańnię czaszki. Przewieziony do szpitala w Ejzyskach zmarł nie odzyskawszy przytomności.

— WALNE ZEBRANIE ZWIĄZKU REZERWISTÓW W WOLNEJ. W dniu 12 marca r. b. w lokalu urzędu gminnego — Wolna odbyło się walne zebranie członków Koła Rezerwistów.

— HARMONJA SIĘ ZNALAZŁA. — Bondar Kiryl mieszkaniec naszego grodu miał harmonję, którą mu skradziono w drugiej połowie ubiegłego roku.

— NIESZCZĘŚLIWY WYPADEK. W dniu 10 marca w czasie ładowania drewna na sanie w lesie przy tartaku Olechówka, gminny Nowo — Mysz został przygnieciony kłosem Paralesyzyk lat 17 mieszkający w wsi Miłowodzki, tak nieszczęśliwie, że poniósł śmierć na miejscu.

— GROZNY POŻAR. Dziś w godzinach popołudniowych wybuchł groźny pożar w składnicy aptecznym Arona Sziffa przy ul. Mickiewicza, Stanoła w piwniczkach całą wewnątrz sklepu.

— WALNE ZGROMADZENIE POW. KOM. LOPP. Zarząd Komitetu Powiatowego LOPP w Grodnie podaje do wiadomości że dnia 2 kwietnia r. b. o godz. 13-tej w sali posiedzeń Rady Miejskiej w Grodnie (Magistrat) odbędzie się Walne Zgromadzenie Komitetu Powiatowego L. O.P.P. w Grodnie.

— NIESZCZĘŚLIWY WYPADEK. Na folwarku Bydliński gminy ejzyskiej pod czas zbierania siewek, konnym kierowcą sehwilytany został przez wał transmisyjny i kilkakrotnie zraniony o kłepsisko 52-letni Ludwik Tabalski. Doznał on złamańnię czaszki. Przewieziony do szpitala w Ejzyskach zmarł nie odzyskawszy przytomności.

— GROZNY POŻAR. Dziś w godzinach popołudniowych wybuchł groźny pożar w składnicy aptecznym Arona Sziffa przy ul. Mickiewicza, Stanoła w piwniczkach całą wewnątrz sklepu.

— WALNE ZGROMADZENIE POW. KOM. LOPP. Zarząd Komitetu Powiatowego LOPP w Grodnie podaje do wiadomości że dnia 2 kwietnia r. b. o godz. 13-tej w sali posiedzeń Rady Miejskiej w Grodnie (Magistrat) odbędzie się Walne Zgromadzenie Komitetu Powiatowego L. O.P.P. w Grodnie.

— NIESZCZĘŚLIWY WYPADEK. Na folwarku Bydliński gminy ejzyskiej pod czas zbierania siewek, konnym kierowcą sehwilytany został przez wał transmisyjny i kilkakrotnie zraniony o kłepsisko 52-letni Ludwik Tabalski. Doznał on złamańnię czaszki. Przewieziony do szpitala w Ejzyskach zmarł nie odzyskawszy przytomności.

SPORT

W KILKU WIERSZACH

Grodzińska

Dzisiaj o godzinie 19-tej w sali Osrodka W. F. odbędzie się, zorganizowany przez Okr. Zw. Bokserski, „pienyszy krok bokserski”

W niedzielę o 18-tej finałowe spotkanie. Dotychczas zgłoszono zawodników: — Pogoni, Zaks'u, Makabi i 1 p. p. Leg.

W sobotę 18 b. m. o godz. 6 po poł. kienownictwo gier sportowych AZS-u organizuje w lokalu klubowym herbatkę towarzyską, uroczającą pokazami siatkówki: — gry podwójne i pojedyncze mieszane.

— ZAWODY STRZELECKIE W DNIU 14 MARCA MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO. Dozwolenia na zawody otrzymaliśmy w dniu 19 marca z okazji uroczystości imieninowych Pieniwszego Marszałka Polski Józefa Piłsudskiego odbędzie się w Grodnie na wszystkich strzelniczych zawodach o „Odznak strzelecki”.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

— WYKŁAD NA ZWIĄZKOWYCH KURSACH WJOSKOWYCH. Dalszy ciąg wykładow na kursach wjoskowych Grodzińskiego Związku Oficerów Rezerwy odbędzie się będzie jak dotychczas w Oficerskim Kasyem Garnizonowym od godz. 17-tej w soboty.

Stonimka

— OBCHÓD IMIENIN MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO W SŁONIMIE. Uroczystości związane z Imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Słonimie odbędzie się w dniach 18 i 19 marca.

— OBCHÓD IMIENIN MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO W SŁONIMIE. Uroczystości związane z Imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Słonimie odbędzie się w dniach 18 i 19 marca.

— OBCHÓD IMIENIN MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO W SŁONIMIE. Uroczystości związane z Imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Słonimie odbędzie się w dniach 18 i 19 marca.

— OBCHÓD IMIENIN MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO W SŁONIMIE. Uroczystości związane z Imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Słonimie odbędzie się w dniach 18 i 19 marca.

— OBCHÓD IMIENIN MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO W SŁONIMIE. Uroczystości związane z Imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Słonimie odbędzie się w dniach 18 i 19 marca.

— OBCHÓD IMIENIN MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO W SŁONIMIE. Uroczystości związane z Imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Słonimie odbędzie się w dniach 18 i 19 marca.

— OBCHÓD IMIENIN MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO W SŁONIMIE. Uroczystości związane z Imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Słonimie odbędzie się w dniach 18 i 19 marca.

— OBCHÓD IMIENIN MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO W SŁONIMIE. Uroczystości związane z Imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Słonimie odbędzie się w dniach 18 i 19 marca.

— OBCHÓD IMIENIN MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO W SŁONIMIE. Uroczystości związane z Imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Słonimie odbędzie się w dniach 18 i 19 marca.

— OBCHÓD IMIENIN MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO W SŁONIMIE. Uroczystości związane z Imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Słonimie odbędzie się w dniach 18 i 19 marca.

— OBCHÓD IMIENIN MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO W SŁONIMIE. Uroczystości związane z Imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Słonimie odbędzie się w dniach 18 i 19 marca.

— OBCHÓD IMIENIN MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO W SŁONIMIE. Uroczystości związane z Imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Słonimie odbędzie się w dniach 18 i 19 marca.

— OBCHÓD IMIENIN MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO W SŁONIMIE. Uroczystości związane z Imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Słonimie odbędzie się w dniach 18 i 19 marca.

— OBCHÓD IMIENIN MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO W SŁONIMIE. Uroczystości związane z Imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Słonimie odbędzie się w dniach 18 i 19 marca.

— OBCHÓD IMIENIN MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO W SŁONIMIE. Uroczystości związane z Imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Słonimie odbędzie się w dniach 18 i 19 marca.

— OBCHÓD IMIENIN MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO W SŁONIMIE. Uroczystości związane z Imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Słonimie odbędzie się w dniach 18 i 19 marca.

— OBCHÓD IMIENIN MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO W SŁONIMIE. Uroczystości związane z Imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Słonimie odbędzie się w dniach 18 i 19 marca.

— OBCHÓD IMIENIN MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO W SŁONIMIE. Uroczystości związane z Imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Słonimie odbędzie się w dniach 18 i 19 marca.

— OBCHÓD IMIENIN MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO W SŁONIMIE. Uroczystości związane z Imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Słonimie odbędzie się w dniach 18 i 19 marca.

— OBCHÓD IMIENIN MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO W SŁONIMIE. Uroczystości związane z Imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Słonimie odbędzie się w dniach 18 i 19 marca.

— OBCHÓD IMIENIN MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO W SŁONIMIE. Uroczystości związane z Imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Słonimie odbędzie się w dniach 18 i 19 marca.

— OBCHÓD IMIENIN MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO W SŁONIMIE. Uroczystości związane z Imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Słonimie odbędzie się w dniach 18 i 19 marca.

— OBCHÓD IMIENIN MARSZAŁKA JOZEF PILDZKUSKIEGO W SŁONIMIE. Uroczystości związane z Imieniem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Słonimie odbędzie się w dniach 18 i 19 marca.

OGŁOSZENIE

Komunikat Sądu Grodzkiego w Wilnie VII-go rewiru, zamieszkały w Wilnie przy ulicy Uniwersyteckiej Nr. 1 m. 9 zgodnie z art. 602 i 603 K. P. C. ogłasza że w dniu 20 marca 1933 r. w Wilnie, ul. Wielka 47, od godziny 10-tej rano (nie później jednak niż dwie godziny) odbędzie się sprzedaż z licytacji publicznej ruchomości, składających się z foteli wiedeńskich i krzesel wiedeńskich, oszacowanych na łączną sumę złotych 530.

NASONA

roślin warzywnych oraz kwiatów z naj- lepszych źródeł polca Zygmunt Nagrodzki

Wino, Zawalnia 11-a. Zgadzajcie cennik w.

Lekarze Lekcje

DOKTOR Blumowicz RODOWITA FRANCUSKA

KUPNO I SPRZEDAŻ

KUPIE

SANDACZE

KUCHARKA

ROZNE

Zorawiny

Lokale

POKÓJ DO WYNAJĘCIA

POKÓJ DO WYNAJĘCIA

GABINET

Racjonalnej kosmetyki leczniczej! Wilno, Mickiewicza 31 m. 4.

URODE

kobieca konserwacja, doskonała, odświeża, usuwa jej skazy i braki.

Radjo wileńskie

PIĄTEK, DNIA 11 MARCA

12.10 — Muzyka z płyty

13.20 — Kom. meteor.

14.40 — Program dzień.

14.45 — Muzyka popularna (płyty)

15.15 — Głębka rolnicza

15.25 — Kom. LOPPU.

15.35 — Mała skazymieczka

15.55 — Gos Camusa na starych i nowych płytach.

16.20 — „Rozwój parlamentarizmu w Anglii” — odezwy.

16.40 — „Ciekawe wiadomości o Polse w XVII i XVIII” — odezwy wygl. prof. Piłarski.

17.00 — Koncert.

17.55 — Program na sobotę

18.00 — „Powieść społeczna w XIX w.” — odezwy dla maturzystów.

18.20 — Wiad bieżące.

18.25 — Koncert życzony.

18.40 — „Ze sprawi litewskich”.

18.55 — Rozmait.

19.00 — Codz. ode. pow.

19.10 — Rozmait.

19.20 — Przegląd prasy roln. krajowej

19.30 — „Zdobyczymy klientów” — felj. wygl. K. Jabłowski.

19.45 — Pras. dz. radj.

20.00 — Pogodni muzyczna.

20.15 — Koncert.

Wileńska powieść kryminalna

Silne wrażenie wywołał również artykuł „Dziennika Wileńskiego”. „Głęboki upadek moralności, rozluźnienie obyczajów, załamanie się życia rodzinnego i zachowanie podstaw religijno-etycznych — podkreślało to pismo — są dzisiaj objawem nagminnym, panującym się zastraszająco w naszym społeczeństwie. Nie będziemy wskazywać na przyczyny tego smutnego zjawiska, nie chcąc narażać się na jeszcze jedną konfiskatę. Ale każdy zdoła myślicy człowiek zrozumie, o co nam chodzi. I bez wytyskania palcem wiemy, gdzie szukać źródła zła.

Gdyby nie uczucia humanitarne, które w tej chwili żywimy dla wojewody i jego rodziny, moglibyśmy zacytować pewne przysłowia. Kto mieczem wojuje, ten od miecza ginie — głosi stara narodowa prawda. Sądząc, w przymierzu z Wiślickim zapomniała o niej. Zapomniała, że wszelki zły czyn człowieka musi się wreszcie przeciw niemu samemu zwrócić, że przekleństwo zlego czynu prędzej czy później zawiązką na głowę występłą spadnie.

Zapewne — porwanie Agatki mrozi nam krew w żyłach i wywołuje okrzyk przerażenia na usta. Jednakowoż — władza, która faworyzuje Żydom, która tłumy wszelki odruch sumienia narodowego, wchodząc w konszacht z ciemnymi siłami, czyhajęciami na zgubę narodu — władza taka nie zasłu-

Buster Keaton

BUSTER KEATON, jako donżuan! Czy może być coś bardziej komicznego? — Historia meżczyzny, który nigdy nie miał do czynienia z kobietami, a musiał udawać wielkiego uwodziciela... Początek sensów o godz. 6, 8, i 10.15. Wstęp 49 groszy.

„BUSTER SIĘ ŻENI”

BUSTER KEATON, jako donżuan! Czy może być coś bardziej komicznego? — Historia meżczyzny, który nigdy nie miał do czynienia z kobietami, a musiał udawać wielkiego uwodziciela... Początek sensów o godz. 6, 8, i 10.15. Wstęp 49 groszy.

ku ze smoczkiem i buteleczką. Na widok portretu Agatki, naturalnej wielkości i jak żywej, wojewodzina wybuchnęła gorącym płaczem.

Wileńska powieść kryminalna

Silne wrażenie wywołał również artykuł „Dziennika Wileńskiego”. „Głęboki upadek moralności, rozluźnienie obyczajów, załamanie się życia rodzinnego i zachowanie podstaw religijno-etycznych